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Рассмотрена с системных позиций проблематика метрологии как научной и прикладной дисциплины. Изложение предваряется основными сведениями из общей теории систем. На основе анализа концепции системы рассмотрены методологические вопросы моделирования систем. Выявлена роль в системе информации как интегрального фактора и управления как интегральной функции. На примере метрологии раскрыто содержание системного исследования.
В качестве основной метрологической системы представлена система обеспечения единства измерений (СОЕИ). Определено место системы в ближайших по уровню надсистемах: системе метрологического обеспечения и национальной системе измерений. Выявлены целевая, функциональная и предметная структура СОЕИ. Особо выделен пространственный (территориальный) аспект или уровень локализации. Применительно к аспекту управления в СОЕИ проанализирована проблема централизации и децентрализации.
Рассмотрены структура и проблематика основных подсистем СОЕИ: научной, технической, организационной и законодательной.
Проведен методологический анализ метрологии измерительных, измерительных информационных и измерительных управляющих систем. Обоснована целесообразность распространения принципов метрологического обеспечения на измерительные информационные и управляющие системы и их системные функции. Дана классификация измерительных и измерительных информационных систем. Представлена обобщенная структура измерительной управляющей системы, содержащей измерительную и информационную подсистемы. Выявлена роль классифицирования как общей системной функции. Показана необходимость оценивания семантической информации, сформулированы требования к оценкам и предложены соотношения для их получения применительно к процедуре альтернативного и двухальтернативного контроля. Представлена и обоснована системная перспектива развития метрологии как следствие существующих объективно тенденций.
Изложение иллюстрировано примерами из области измерений в навигации. Ряд метрологических проблем представлен как обобщение особенностей навигационных измерений.
Книга предназначена для специалистов различных отраслей, эксплуатирующих сложные измерительные системы и комплексы, и для разработчиков такой аппаратуры при решении задач метрологического обеспечения. Может быть полезна студентам и аспирантам, изучающим современную метрологию.
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